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“Fine Books Since 1969”

Broadfoot
P U B L I S H I N G C O M P A N Y
1907 Buena Vista Circle, Wilmington, NC  28411-7892 (910)686-4816 (910)686-9591   Fax: (910)686-4452

Visit our website:   www.broadfootpublishing.com    e-mail: bpc@ec.rr.com
5/2019

BOOKS–BOOKS–BOOKS
and MORE Books

Broadfoot’s
Book Store

6624 Robertson Pond Road
Wendell, NC

Temporarily
By Appointment Only

Call 910-686-4816

Near a show and selling
your collection?  Let us

know and we’ll arrange
pick up during the show

weekend.

Buying one of our large
sets? If you live near one
of the Civil War shows we
will be attending, we’ll be
glad to deliver it to you
at a show and save you

postage and the wear and
tear of mailing.

Thinking of Having a
Book Printed? Visit our
website or request our
brochure about printing

to answer your questions.

   Schedule your  book
collection pick-up now.

Selling Your
Collection?

CALL TOM
910-686-4816

May 2019 NEWSLETTER 501

Wilmington
Office

REGULAR  HOURS
(OFF ON FRIDAYS)

Open Mon. – Thurs.
8:30 to 5

Greetings and Salutations,

STORE SALE   Saturday, June 22  10 –2

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

6624 ROBERTSON POND ROAD  •  WENDELL, NC  27591

   Very large selection of excellent books from
   two collections which total 6,000 books.

This newsletter incorporates books from collections assembled by two collectors
who emphasized good condition and scarcity.  As you will note, many of the
books in this newsletter are the FIRST copy we’ve offered and/or the BEST copy
we’ve offered.

We are actively buying collections.
Give us a call.  910-686-4816
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Selling Your Collection?  We BUY Books
With over 50 years of experience in buying and selling out-of-print and rare Civil War material, we have the

knowledge and ability to handle any size collection expeditiously and competently.  We wrote the Price Guide for Civil
War Books, now in its 5th edition, have issued over 500 catalogues, and are able to realize high prices for Civil War
material.  So . . . if you will be selling your collection, or if someone else will be selling your collection, keep us in mind.

• Broadfoot’s:  Over 50 years of selling Civil War books full time—more than 500 catalogs.  We have sold many of
the better collections offered in recent years including: Richard Harwell, Bell Wiley, Bob White, Lee Wallace, Cary
Close, Robert Sommerfield, The Late Unpleasantness.  In addition to individual collections, we have purchased the
Civil War stock of D. A. Bulen, Lost Generation Bookshop, Gitmans, McCowat Mercer, Continental Book Company,
Morningside, etc.  With Broadfoot’s, you’re in good company.  References provided—better yet, ask around.

• No shipping or packing. Our competent people will pack your books, load them, and move them from your door to
our store in our vehicle.  Your books are in good hands all the way.

• No need to make a listing of the material.  A complete listing of the collection is made listing each item valued at
$100+ individually with a description and price.  We don’t buy on consignment—we purchase outright.  If and when
the books sell is our concern, not yours.

• At no charge to you, we will clean your books as needed, make repairs as needed, fit the better books with acid-
free mylar dust jackets and place pamphlets and fragile material in protective folding slipcases. These extras
insure that your titles are protected and preserved, plus add substantial value to your collection at no cost to you.

• We can handle any size collection, though the average purchase is in the $15,000-$75,000 range.  Most people,
even veteran collectors, are surprised at the high value of their collections.  Invariably a collection of quality books
purchased five or more years ago realizes more to the seller or his estate than the original purchase price of the
books.  Quite a few Civil War collectors have advance purchase agreements with us.  If you have a large collection
which will someday be sold, we’d like to hear from you.

GIVE US A CALL and we’ll send you our free 20-page booklet entitled
“Your Collection of Civil War Books/Manuscripts. Selling, Auctioning, Gifting? Someday?”

Call Tom – 910-686-4816

6624 ROBERTSON POND ROAD  •  WENDELL,
NC  27591

—  15 miles east of Raleigh, NC —

Everyone who stops by says it’s a most worthwhile place to visit
(and they keep coming back).

TEMPORARILY
By Appointment Only

Call Wilmington office
910-686-4816

BROADFOOT’S BOOK STORE

– STORE SALE  10 - 2 on Saturday, June 22 –
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Broadfoot’s    910-686-4816  or  910-686-9591
bpc@ec.rr.com

Call Tom – 910-686-4816

Selling Your Collection?
We BUY Books

Looking for information ... and might be selling
your collection?

Request our “Your Collection of Civil War Books/
Manuscripts. Selling, Auctioning, Gifting?

Someday?” pamphlet.   It provides much informa-
tion to help with your decision.

How to Search this Newsletter:
    To find a particular word, author, etc. here’s how to search this newsletter.  Use Control key

plus “f.”  A search box will appear on your screen, probably in the upper right. Type in your
word and hit enter.  This should take you to the first time the word appears.  Click “Next” to
search for additional times the word appears.

WENDELL HOURS:  Temporarily By Appointment Only
Call Wilmington   910-686-4816

WILMINGTON HOURS:  8:30–5:00,  Monday–Thursday,
OFF on Fridays in Wilmington

910-686-4816   or   910-686-9591

OUR HOURS

WEBSITE UPDATE  We’re working on a new updated website.  Please visit and comment.
Offer suggestions. Tell us how to improve.

www.broadfootpublishing.com

Tom’s grandchildren ask why he doesn’t have hair.
Hmmm...
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1. Any title returnable for any reason (within 7 days please).  Please call us if you will be returning a book so we can make it available
to others.

2. Same-day shipment most orders.
3. We accept checks, money orders, MasterCard, Visa and Discover; payable in U.S. dollars.
4. Phone orders encouraged.  Hours: 8:30 a.m. to 5:00 p.m. EST, Monday - Thursday.  Fax or e-mail anytime. Fridays we’re off.
5. FREE shipping.   All books carefully packaged and sent UPS unless otherwise requested. All UPS shipments are insured and

receipted; please provide a street address and note whether delivery address is commercial or residential.
6. North Carolina customers please add 7% sales tax.
7. Foreign orders:  International Postage extra.
8. All books protected by a clear acid-free mylar dust jacket or sleeve.
9. If you need terms - just ask, we’re easy.

Rare and Out-of-Print Civil War Books

Out of Print & Rare Books Newsletter 501
1. Abernethy, Dr. W. E.   HEROES OF THE SIXTIES.  Statesville, NC  1927.  Wraps.  7 pages.  A flowery

tribute to the Confederacy and her soldiers.  First edition, pencil corrections, etc., wrinkled.  Our first copy.  Protected by
a clear acid-free mylar sleeve with an acid-free white backing sheet. $75.00

2. ACTS OF THE GENERAL ASSEMBLY OF THE STATE OF VIRGINIA, PASSED IN 1861-2,
IN THE EIGHTY-SIXTH YEAR OF THE COMMONWEALTH.  Richmond 1862.  182 pages,
indexed; plus, ACTS OF THE GENERAL ASSEMBLY OF THE STATE OF VIRGINIA, PASSED
AT EXTRA SESSION, 1862, IN THE EIGHTY-SIXTH YEAR OF THE COMMONWEALTH.
34 pages, indexed; plus, ORDINANCES ADOPTED BY THE CONVENTION OF VIRGINIA,
AT THE ADJOURNED SESSION IN NOVEMBER AND DECEMBER 1861.  11 pages; plus,
THE CONSTITUTION OF THE CONFEDERATE STATES OF AMERICA, ADOPTED
MARCH 11, 1861. 15 pages; plus, EXTRACT FROM THE JOURNAL OF THE CONGRESS.  1
page.  Parrish & Willingham 4386. First edition, interior clean and tight, endpapers foxed, ¾ leather,
marbled boards (the Southerners did it up right, even in the midst of war), scuffed, spine darkened (per
usual).  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

3. Alexander, William K.    “FOUGHT THEM LIKE TIGERS”  The Life and Times of the Thirty-Third
North Carolina Infantry Regiment.  Cullowhee, NC  2003.  313 pages.  Dissertation.  Soft bound.  Our first copy.
Probably your only chance to acquire this regimental. $150.00

4. ALLOWANCES ESTABLISHED FOR VESSELS OF THE UNITED STATES NAVY, 1864.  Washington 1865.
160 pages.  First edition, interior clean and tight, front fly lacking inner edge.  Our first copy in 51 years.  Protected by a
clear acid-free mylar dust jacket. $225.00

5. [Manuscript material]
ATLANTIC COAST LINE RAILROAD COMPANY. Transportation Department.  Handwritten, single lined
page.  Officers of Companies of the 40th [N.C.] Regiment.  Listed  are Captains and 1st and 2nd Lieutenants of Companies
A-K.  Name and rank of 40 officers..

Also with:  UNITED CONFEDERATE VETERANS.  Headquarters Cape Fear
Camp, No. 254.  3 typed correspondences on color UCV letterhead.  Wilmington, NC
1903. Two ms. dated, 1 undated but matching Commander and Adjutant on letterhead.
(1) April 10, 1903 lists Roster of Cape Fear Camp, No. 254, (6 pages pinned together)
name and rank of 134 Confederate soldiers; (2) Oct 17, 1903 lists appointed delegates
and alternates to Reunion of NC Division to be held in Raleigh Oct 20th-22nd, signed by
Adjutant A. L. DeRosset and Commander W. J. Woodward.  (3) undated typed listing of
Fortieth Regiment, North Carolina Troops  Artillery Company A.  An excellent post-war
Confederate archives. $400.00

SOLD

SOLD
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6. Babcock, Willoughby M., Jr.    SELECTIONS FROM THE LETTERS AND DIARIES OF BREVET-BRIGA-
DIER GENERAL WILLOUGHBY BABCOCK OF THE 75TH NEW YORK VOLUNTEERS.  Alban, NY
1922.  110 pages.  Dornbusch I, NY-388.  The 75th NY Infantry served in the Department of the South.  Illustrated with
full page photographs on coated stock.  Wraps.  Detailed descriptions of camp life and campaigns in Virginia and Louisi-
ana.  First edition, interior clean and tight, spine protected with clear tape.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve
with an acid-free white backing sheet. $100.00

7. Bache, Richard Meade   LIFE OF GENERAL GEORGE GORDON MEADE
COMMANDER OF THE ARMY OF THE POTOMAC.  Philadelphia 1897.  596 pages,
illustrations and maps.  First edition, interior clean and tight, MOLLUS bookplate – possibly
signed by a Civil War soldier, label removed from lower spine.  Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket. $125.00

8. Baird, Nancy Chappelear, Ed.    JOURNALS OF AMANDA VIRGINIA EDMONDS:
LASS OF THE MOSBY CONFEDERACY, 1859-1867.  Stephens City, VA 1984.  282
pages.  First edition, a fine bright copy, signed by the editor.  Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $125.00

9. Banasik, Michael E.    EMBATTLED ARKANSAS; THE PRAIRIE GROVE CAMPAIGN
OF 1862.  Wilmington, NC 1998.  580 pages, maps and photographs.  As new.  Protected by a
clear acid-free mylar dust jacket. $125.00

10. Barde, Alexandre     THE VIGILANTE COMMITTEES OF THE ATTAKAPAS.  Lafayette,
LA  1981.  307 pages.  Illustrated.  Prewar upheaval in coastal Louisiana.  First edition, interior
clean and tight, minor scuffing.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$150.00

11. Barnard, Major J.G.    NOTES ON SEA-COAST FORTIFICATION, THE FIFTEEN-INCH GUN, AND
CASEMATE EMBRASURES.  New York 1861.  110 pages, illustrated.  First edition, interior clean, some pages
chipped at inner margin, diagrams taped, tips of spine chipped, uncommon.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $100.00

12. Barringer, Dr. Paul B.    THE NATURAL BENT: The Story of a Confederate Childhood a
Reconstruction Boyhood and the Education of a Medical Pioneer of The New South.  Chapel Hill
1949.  280 pages.  First edition, clean tight copy in the uncommon dust jacket, jacket toned.  Protected
by a clear acid-free mylar dust jacket. $75.00

13. Bearss, Edwin Cole    THE CAMPAIGN FOR VICKSBURG.  Dayton 1985-86.  3
volumes.  Dornbusch IV, 13442.  First edition, dated presentation by Ed on the title page
in a forceful hand – a plus, that’s how Ed signs.  Protected by clear acid-free mylar dust
jackets. $400.00

14. Bell, Alonzo Etheridge    DIARY OF LIEUT. ALONZO ETHERIDGE BELL.
Greenville NC  2005.  57 + pages.  Spiral bound. Soft cover.  Color pictorial cover of Fort
Hatteras.  Bell served with the 32nd NC Troops and was captured at Fort Hatteras.  His diary
spans August 23, 1861 to Jan. 20, 1862.  Our first copy. $100.00

15. Belo, Alfred Horatio    MEMOIRS OF ALFRED HORATIO BELO  Reminiscences of a North Carolina
Volunteer.  Gaithersburg, MD  n.d.  56 pages.  First edition, fine, a limited edition of 300 copies of which 10 numbered
copies are hardbound and signed by Dave Zullo, publisher of this title.  This is #3.  Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $125.00

Additional pictures by request.

SOLD

SOLD

SOLD
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16. Bennett, Frank M.    THE MONITOR AND THE NAVY UNDER STEAM.  Boston and New York
1900.  369 pages.  First edition, interior clean and tight, gold cover illustration of ship bright, spine
sunned.  Protected by clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

17. Borcke, Heros von    MEMOIRS OF THE CONFEDERATE WAR FOR INDEPENDENCE.  2
volumes.  New York 1938.  In Tall Cotton #12. Folding map tipped into book at rear of Volume II. “The
personal, full, and highly revealing recollections by a Prussian officer who served with ‘Jeb’ Stuart are a
mandatory source for any study of Confederate cavalry.” – Civil War Books. Interior clean and tight,
boards slightly scuffed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jackets. $125.00

18. Bouldin, Edwin E.    MEMOIRS  Early Life and Civil Wars Days of Captain Edwin E. Bouldin.  Ca.
1968.  32 pages.  Wraps.  Bouldin, from Charlotte, NC served with the 14th Virginia Cavalry.  First edition, a fine copy.
Our first copy.  Protected by a clear acid-free sleeve with a white acid-free backing sheet. $100.00

19. Bradley, Stephen E., Jr.    A ROSTER HALIFAX COUNTY NORTH CAROLINA  (1861-1865).  N.p.,
n.d.  26 pages.  Soft cover, stapled.  A roster of Confederate soldiers, name, rank, unit plus additional information for
some soldiers.  Uncommon, our first copy. Protected by a clear acid-free sleeve with a white acid-free backing sheet.

$100.00

20. Brotherton, Marvin K. (Ken)    CIVIL WAR TRAGEDY.  The Lipe Family Mooresville (Deep Well),
North Carolina.  Davidson, NC  1993.  93 pages.  Soft cover.  “Previously unpublished family letters reveal the Civil
War story of the five sons of Elias Lipe of Mooresville, NC.  These sons served the Confederacy.  One wounded son
returned home alive.”  The Lipes served in the 7th North Carolina Infantry, part of the renowned Branch-Lane Brigade of
the Army of Northern Virginia.  The large color photo on the front cover depicts the battle-scarred flag of the 7th.
Pictorial front cover depicting Confederate flag in color.  Our first copy. $100.00

21. Buckley, William    BUCKLEY’S HISTORY of the Great Reunion of the North and the South and
of The Blue and The Gray.  1923.  244 pages.  Frontis and illustrations.  The 1883 reunion at Niagara
Falls, reported at great length in this book, was about the first joint reunion between veterans of the
opposing sides.  The 5th Virginia, of the famed Stonewall Brigade, had captured the flag of the 28th New
York at Cedar Mountain.  In 1883 they returned it.  The book includes colorful speeches about Cedar
Mountain, photos of veterans of both sides, and photos in uniform of New York officers killed at the
battle.  First edition, interior tight, minor foxing.  Our first copy.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $125.00

22. Buell, Augustus    THE CANNONEER RECOLLECTIONS OF SERVICE IN THE ARMY
OF THE POTOMAC Washington, DC 1890.  400 pages, illustrated.  Dornbusch IV-8227.  “A wordy
commentary on the experiences of a member of the 4th U.S. Artillery; the narrative is often spicy and
highly critical of such officers as McClellan and Burnside.”–Nevins.  Interior clean and tight, boards
darkened and slightly rubbed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.    $100.00

23. BULLETIN Fauquier Historical Society.  Richmond, VA  July 1922.  226 pages.  Wraps.
Frontis.  39-page article on Turner Ashby.  Gold seal on front wrap bright, excellent for an almost 100
year old bulletin.  Protected by a clear acid-free sleeve with a white acid-free backing sheet.

$100.00

24. Bumgarner, Matthew C.    MY FACE TO THE ENEMY.  Hickory NC
2001.  81 pages.  Wraps.  An illusated history of the 6th NC State Troops.
First edition, fine, dated presentation copy.  Protected by a clear acid-free
sleeve with a white acid-free backing sheet. $100.00

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD
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25. Calhoun, John C.    SPEECH OF MR. CALHOUN, OF SOUTH CAROLINA, ON THE SLAVERY
QUESTION, DELIVERED IN THE SENATE OF THE UNITED STATES, MARCH 4, 1850.  Washington DC
1850.  16 pages.  Wraps.  “Calhoun’s famous Fourth of March speech, opposing the Compromise of 1850 and predict-
ing the dissolution of the Union unless the North ceases its agitation of the subject of slavery.”  A crisp tight uncut copy,
very minor foxing.  The best copy we’ve offered in 51 years. $100.00

26. Carr, W. D.  (Aycock, Robert & Elsie J., editors)    THE CIVIL WAR LETTERS OF W. D. CARR of
Duplin County, North Carolina.  1995.  71 pages.  Wraps, spiral bound.  Duplin Rifles, 43rd Regiment NC Troops.
First edition, signed by two of Carr’s descendants.  Our first copy. $100.00

27. Catton, Bruce    THE COMING FURY.  The Centennial History of the Civil War.  2
volumes.  New York n.d.  Wraps.  A photo copy of Catton’s yet unpublished manuscript of the
book that ignited interest in the Civil War, many corrections in Catton’s hand?, the only copy
extant? $200.00

28. Chamberlain, Hope Summerell    OLD DAYS IN CHAPEL HILL  Being the Life and Letters of
Cornelia Phillips Spencer.  325 pages.  Illustrated.  First edition, a fine crisp copy, gold stamping
bright, by far the best copy we’ve ever offered, presentation from Chamberlain.  Protected by a clear
acid-free mylar dust jacket. $100.00

29. Chesnut, Mary Boykin    DIARY FROM DIXIE.  New York 1914.  424 plus ads.  In Tall Cotton #23.
Illustrations on coated stock.  “This is one of the great diaries – from any time and any place.  Mrs. Chesnut recopied
(perhaps rewrote) her diary after the war and her heirs permitted it to be published only after some excisions.  But the
1905 edition is an excellent one and proves that Mrs. Chesnut wrote with art and charm that transcend her occasional
lapses in fact and transpositions of the sequence of events.” – In Tall Cotton.  First edition, interior clean and tight,
untrimmed, boards slightly soiled and scuffed, gold stamping bright, well above average.  Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket. $100.00

30. Childe, Edward Lee    THE LIFE AND CAMPAIGNS OF GENERAL LEE.  London 1875.  336 pages.  Interior
clean and tight, spine darkened, labels removed from spine, uncommon. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00

31. Christian, W. Asbury    LYNCHBURG AND ITS PEOPLE.  Lynchburg  1900.  463 pages.  Frontis and full page
illustrations with tissue guards, about 100 pages on Lynchburg in the Civil War with rosters of Lynchburg companies in
the Civil War with full name, rank and unit.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $125.00

32. Church, William Conant    THE LIFE OF JOHN ERICSSON.  New York 1891.  2 volumes.  Frontis and illustrations.
First edition, interior tight, ex libris, hinges tightened.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00

33. Clark, Walter  [Brooks, Aubrey Lee & Hugh Talmage Lefler, editors]    THE PAPERS
OF WALTER CLARK.  Chapel Hill  1948, 1950.  2 volumes.  First edition, a tight bright set,
top edges of pages toned, gold stamped engraving on front boards most bright.  Jackets have a
few wrinkles and chips.  Protected by clear acid-free mylar dust jackets. $100.00

34. Clay-Clopton, Virginia    A BELLE OF THE FIFTIES.  Memoirs of Mrs. Clay, of Alabama,
Covering Social and Political Life in Washington and the South, 1853-66 Gathered and Edited
by Ada Sterling.  New York 1904.  386 pages. “Descriptive largely of wartime life in Richmond and
Macon, with good accounts of shortages and substitutes.” – Nevins.  First edition, clean tight bright copy
slightly scuffed, dated presentation from Sterling.  Hinges tightened, rubbed, uncommon in good condition.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD
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Confederate Newspaper
   The Daily Citizen
   Vicksburg, Mississippi
   Thursday, July 2 (4), 1863

Wallpaper Reproductions
4 copies – All different
These copies do not meet the typographical requirements matching the original
copy in the Library of Congress and are thus reproductions.

(1) This reproduction copy of the last printing of The Daily Citizen, Vicksburg,
Mississippi before being taken over by Union forces.  Note the updated July 4
NOTE at the bottom right corner so indicating “Two days bring about great
changes.”
Coral pink wallpaper with 1" to 2 ½” gold variegated lines, some connecting in an
uneven H pattern. Page has been taped where separated at fold in the middle, a
few letters lost.

(2) This reproduction copy of the last printing of The Daily Citizen, Vicksburg,
Mississippi before being taken over by Union forces.  Note the updated July 4
NOTE at the bottom right corner so indicating “Two days bring about great
changes.”
White and orange flowered print on blue background wallpaper; leaves and other
designs. Older taped areas with white tape to wallpaper at folds and margins.

(3) This reproduction copy of the last printing of The Daily Citizen, Vicksburg,
Mississippi before being taken over by Union forces.  Note the updated July 4
NOTE at the bottom right corner so indicating “Two days bring about great
changes.”  Banner headline shows “The Grant Edition of The Vicksburg Daily
Citizen.  Set up for print July 2, 1863, before the surrender to Grant, and issued
by his order July 4th.  Preserve this – it is a valuable relic  [copyrighted April 16,
1885.]
Burgundy, blue, black and beige flowered print on olive green background wall-
paper; leaves and other designs. Older taped areas to wallpaper at folds.

(4) This reproduction copy of the last printing of The Daily Citizen, Vicksburg,
Mississippi before being taken over by Union forces.  Note the updated July 4
NOTE at the bottom right corner so indicating “Two days bring about great
changes.”  Banner headline shows “Wall Paper Edition of The Vicksburg Daily
Citizen.  Set up for print July 2, 1863, before the surrender to Grant, and issued
by his order July 4th.  Preserve this – it is a valuable relic  [Re-Published by Geo.
R. Fuller.]  Bottom of page show full width advertisement for “SOLDIERS! Who
are in need of an Artificial Limb…Geo. R. Fuller, 147 State St., Rochester, N.Y.”
Large brown mandala design on tan background wallpaper. Older taped areas
to wallpaper at folds.

$300.00 each

(1)

(2)

(3)

(4)

Broadfoot Publishing Company     910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com
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35. Cooke, John Esten    OUTLINES FROM THE OUTPOST.  Chicago, IL  1961.  Lakeside
Press.  xxxiv, 413 pages.  Dornbusch II, CB-2662.  In Tall Cotton #27.  “As an officer on
General Stuart’s staff John Esten Cooke saw the war from a special vantage point…  No one
loved the cavalry corps and its leader Stuart more than Cooke and he portrays the heroes of his
day as dashing, daring men of legend.” – In Tall Cotton.  First edition, a fine – mint – unopened
copy in glassine wrap in original shipping box with laid in card of Chairmen of the Board of
Lakeside Press.  The best copy we’ve offered in 51 years. $100.00

36. Dahlgren, Captain    REPORT TO THE NAVY DEPARTMENT BY CAPTAIN DAHLGREN
CHIEF OF THE ORDNANCE BUREAU.  Washington 1862.  Wraps.  16 pages.  Iron-Clads and
Ordnance, Armament of Iron-Clads, Gunnery-Ship.  A most important uncommon primary study of iron-
clads.  First edition, interior clean and tight, wraps excellent (slightly darkened).  Our first copy in 51
years nor have we seen a copy listed.  Protected by a custom made folding box.

$400.00

37. Dahlgren, Lieut. J.A.    NAVAL PERCUSSION LOCKS AND PRIMERS, PARTICULARLY
THOSE OF THE UNITED STATES.  Philadelphia 1853.  125 pages, illustrations with tissue guards.
First edition, interior tight, minor stains to upper blank margins of some pages, ¾ leather chipped.  Our
first copy in 51 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

38. Daniel, Frederick Stone    RICHMOND HOWITZERS IN THE WAR; Four Years Campaigning with the Army of
Northern Virginia.  Richmond  1891.  155 pages.  In Tall Cotton #33.  Dornbusch  IV, 7694.  “A time-tested narrative
by forthright, factual soldier.” – In Tall Cotton.  First edition, interior tight, some pages tape repaired, bound, originally
issued in wraps, ex-libris, library stamps.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $325.00

39. Dicey, Edward    SIX MONTHS IN THE FEDERAL STATES.  2 volumes in 1 book.  London and
Cambridge 1863.  Volume I, x, 310 pages; Volume II, vi, 326 pages.  “Observations by a widely traveled
Englishman of Northern life and manners; Dicey was an abolitionist in sympathies”–Nevins.  Interior clean
and tight, faint stains on front board, corners rubbed.   Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$250.00

40. Dixon, Francis B.    ABRIDGEMENT OF THE MARITIME LAW; COMPRISING GENERAL AND
PARTICULAR AVERAGE, ADJUSTMENT, ABANDONMENT, BOTTOMRY, COLLISION, AND
SALVAGE.  To which is Added, The General Duties of Masters and Owners, with a Copious Appendix Containing
Several Useful and Legally Approved Forms.  Norfolk 1859.  304 pages. First edition, interior clean and tight, full calf,
red spine label stamped in gold, scuffed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.  $125.00

41. Dixon, Wright T. Jr.    BEN AND THE CIVIL WAR.  N.p. 2001.  210 pages.   First edition, fine,
historical fiction based on the author’s grandfather’s service with the 49th NC Regiment.  Uncommon.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

42. Early, Jubal A.    LIEUTENANT GENERAL JUBAL ANDERSON EARLY, C.S.A.
AUTOBIOGRAPHICAL SKETCH AND NARRATIVE.  Philadelphia 1912.  xxv, (1), 496 pages.
Coulter 142. Howes E-12. Dornbusch II, CB-2708. In Tall Cotton 71.  Frontis of Early plus 12 full page
illustrations on coated paper. The final offering from the pen of the acerbic Early.  In manuscript form at his
death in 1894, “Old Jube’s” memoirs were skillfully worked over by his niece, Ruth Early.  The General’s
previous works were largely self-serving apologia, this has an objectivity which does credit to one of Lee’s
most devoted lieutenants. “A partisan but exciting account of the military activities of one of Lee’s most
prominent generals...” – In Tall Cotton. First edition, interior tight and clean excepting faint, very faint,
marginal stains to title page, boards slightly scuffed, upper gold stamping bright, tip of spine slightly frayed.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $350.00
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43. Evans, Edna Hoffman    SUNSTAR AND PEPPER Scouting with Jeb Stuart.  Chapel Hill
1947.  294 pages.  Illustrated.  Juvenile fiction.  First edition in dust jacket, interior clean and tight, boards
soiled, dust jacket wrinkled, an uncommon North Carolina – Jeb Stuart title.  Our first copy in 51 years.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

44. EXECUTIVE DOCUMENTS PRINTED BY ORDER OF THE HOUSE OF
REPRESENTATIVES, DURING THE FIRST SESSION OF THE THIRTY-NINTH
CONGRESS, 1865-’66.  Washington.  Volume 5, Report of the Secretary of the Navy.  535 pages;
plus Reports of the Chiefs of Bureaus, and Accompanying Papers. 455 pages. First edition, interior
clean and tight, minor chips and tears, well above average, full calf, red and black spine label, all you want
to know about the war on the water.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$175.00

45. FIVE POINTS IN THE RECORD OF NORTH CAROLINA IN THE GREAT WAR OF
1861-1865.  Goldsboro 1904.  79 pages.  Dornbusch II, NC-731.  Wraps, 6 double page detailed maps
including 3 of Gettysburg.  First edition, interior clean and tight, maps fine, wraps slightly toned.  Presentation
copy from Confederate Major “E. J. Holt  Smithfield, NC.”  The best copy we’ve offered in 51 years.
Protected by a clear acid-free mylar sleeve with an acid-free white backing sheet.

$125.00

46. Foote, Shelby    SHILOH.  A NOVEL.  New York 1952.  226 pages.  First edition, in dust
jacket, jacket scuffed and taped, not price clipped, interior clean and tight, signed dated presentation
from Foote, newspaper clipping with photograph showing Foote signing this copy for Richard P.
Cohen who is also pictured.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$2,500.00

47. Forbes, Edwin    THIRTY YEARS AFTER: AN ARTIST’S STORY OF THE GREAT WAR.  New
York 1890.  2 folio size volumes, 319 pages. Dornbusch III, 537. “Told and illustrated with nearly 300
relief-etchings after sketches in the field, and 20 half-tone equestrian portraits from original oil paintings.
One fine bright tight set, excepting minor scuffing, by far the best we’ve seen or offered.  Protected by
a clear acid-free mylar dust jacket. $1,200.00

48. Fullam, George Townley    THE JOURNAL OF GEORGE TOWNLEY FULLAM  edited By Charles
G. Summersell.  University, AL 1973.  229 pages.  16 pages of illustrations.  Fullam was boarding officer
of the Confederate sea raider Alabama. First edition, #299 of limited edition of 600 copies in 3/4 leather
signed by author, a fine tight copy, spine lettering faded per usual, the spine lettering is often described as
“black letters” whereas it was originally gold-gilt.  Protected by a clear acid free dust jacket.

$100.00

49. Geiger, Joe, Jr.    CIVIL WAR IN CABELL COUNTY, WEST VIRGINIA  1861-1865.  Charleston, WV
1991.  148 pages.  Wraps.  Illustrated, pictorial cover.  First edition, a fine copy.  Protected by a clear acid-free sleeve
with a white acid-free backing sheet. $75.00

50. Goldsborough, William Worthington    THE MARYLAND LINE IN THE CONFEDERATE STATES
ARMY.  Baltimore 1869.  357 pages plus ads.  Dornbusch II, MD(C)-501.  In Tall Cotton #69. Howes
G-226. Coulter 192. Frontis portrait of Maj. Gen. Arnold Elzey. “The best study of a Maryland unit;
Goldsborough was one of the few Confederates who freely confessed to robbing dead soldiers.” – Civil
War Books.  “The best study of a Maryland unit;….Robertson.” – In Tall Cotton.    First edition, interior
clean and tight, one signature pulled, Mollus bookplate signed by union soldier, two tape marks on front
board, non-faded area on lower spine where a sticker was removed - the sticker kept the area under the
sticker from fading, the original binding of this volume seldom survives, uncommon in original binding.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $450.00

Broadfoot Publishing Company     910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

SOLD

SOLD

SOLD
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51. Gordon, George H.    HISTORY OF THE CAMPAIGN OF THE ARMY OF VIRGINIA,
UNDER JOHN POPE, BRIGADIER-GENERAL U.S.A., LATE MAJOR-GENERAL U.S.
VOLUNTEERS; FROM CEDAR MOUNTAIN TO ALEXANDRIA, 1862.  Boston 1880.  xiv,
498 pages. Folding maps in color.  Dornbusch I, MA-93.  2nd Massachusetts Infantry.  One of Fox’s
Fighting 300.  First edition, interior clean and tight, cover stamping bright, maps fine, sticker removed from
lower spine, MOLLUS bookplate signed by a Captain in the 72nd Illinois.  Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket. $200.00

52. Gordon, John B.    REMINISCENCES OF THE CIVIL WAR. New York, NY 1903. xiii, 474 pages.
Dornbusch II, CB-2756. In Tall Cotton #71. Frontis and 2 other illustrations on coated stock. Interesting
recollections of one of Lee’s favorite generals. “Among the most entertaining of [generals’] memoirs,”
Freeman opined.” – Civil War Books. “Freeman…interesting recollections of one of Lee’s favorite
generals…’altogether charming.’” –In Tall Cotton. First edition, top edge gilt, a tight bright copy, corners
slightly rubbed, above average.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00

53. Grady, Benjamin Franklin    THE SOUTH’S BURDEN; or The Curse of Sectionalism in the United States.
Goldsboro, NC  1906.  147 pages.  Grady, born in Duplin County, NC served as a Confederate soldier.  First edition, ex
libris with stamps and labels, etc.  Our first copy in 51 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00

54. Graham, Martin & George F. Skoch    MINE RUN: A CAMPAIGN OF
LOST OPPORTUNITIES OCTOER 21, 1863-MAY 1, 1864.  Lynchburg,
VA  1987.  130 pages.  VA Civil War Battles and Leaders Series.  First
edition, #67 of 1000 limited numbered first edition copies signed by the au-
thor.  In dust jacket, book and jacket fine, jacket not toned (unusual). Pro-
tected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

55. Guernsey, Alfred H. and Alden, Henry M.    HARPER’S PICTORIAL HISTORY OF
THE CIVIL WAR.  2 volumes.  New York 1866.  Illustrated.  (imagine that).  First edition,
interiors clean and tight, minor cover soil, a few stains to first cover, above average.  The best
copy we’ve offered in 51 years. $700.00

56. Hackley, Woodford B.    THE LITTLE FORK RANGERS.  A SKETCH OF COMPANY ‘D’ FOURTH VIRGINIA
CAVALRY.  Richmond, VA Dietz Press  1927.  117 pages.  Dornbusch II, VA-1210. 4th Virginia Cavalry. Illustrated with
pen and ink sketches and full page photographs on coated stock.  Includes a complete roster with short biographical
sketches. First edition, a fine crisp copy, a limited edition of 500 copies.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$125.00

57. Hagy, Claudia M., ed.     THE SOUTHERN MAGAZINE.  Published by the UDC.  Wytheville, VA.  7 issues. 1935-
1937 .
Vol. II #7 California Oct. 1935
Vol. II #9 West Virginia Jan.-Feb. 1936
Vol. II #11 Mississippi May 1936
Vol. II #12 Texas June 1936
Vol. III #1 Tennessee July 1936
Vol. III #4 Washington Feb.-Mar. 1937
Vol. IV #1 Florida April-May 1937
Some Civil War content.  Most are addressed to Confederate soldiers: example, “Capt. Sam  A. Ashe, Raleigh, NC.”
Good condition. Our first copies. $40.00 each

SOLD

SOLD
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58. Hahn, George W.    THE CATAWBA SOLDIER OF THE CIVIL WAR.  Hickory, NC: n.d.  385
pages.  Biographical sketches of Confederate soldiers from Catawba County, N.C, illustrated with
photographs of the soldier, many are in uniform.  Pictorial flag on front board.   “Lists almost 1,500 men
who fought for the Confederacy, with biographical sketches and/or reminiscences of many.” – Nevin.
First edition, interior clean and tight, recased with original spine laid down, boards darkened.  Protected
by a clear acid-free mylar dust jacket. $400.00

59. Hardee, W. J.    RIFLE AND LIGHT INFANTRY TACTICS; FOR THE EXERCISE AND
MANOEUVRES OF TROOPS WHEN ACTING AS LIGHT INFANTRY OR RIFLEMEN.
Philadelphia, PA 1861.  Vol. I only.  Interior tight, endpapers foxed, folding plates fine, gold spine stamping
almost bright, extremities rubbed, spine shipped, signed by a Private in the 23rd Indiana Infantry. Protected
by clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

60. Harris, Thomas L.    THE TRENT AFFAIR, Including a Review of English and American Relations
at the Beginning of the Civil War. Indianapolis 1896. 288 pages.  First edition, interior clean and tight,
front fly taped at inner margin, tipped to front fly is a card signed by James Mason, one of the tow
Confederate agents removed from the English Vessel Trent by a U.S. Warship. Protected by a clear acid-
free mylar dust jacket. $200.00

61. Harwell, Richard Barksdale    CORNERSTONES OF CONFEDERATE COLLECTING.
Charlottesville, VA 1952.  44 pages.  Wraps.  First edition, interior clean and tight, front wrap pulling from
stapled spine, laid in is a 4 page brochure of Bibliographical Society of Virginia.  The best copy we’ve
offered in 51 years. $100.00

62. Headley, Joel T.    FARRAGUT AND OUR NAVAL COMMANDERS.  New York 1867.  609
pages, full page plates.  First edition, interior clean and tight, full leather, re-spined in cloth with red spine
label, rubbed, some signatures pulled.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00

63. Henry, Robert Selph    THE STORY OF THE CONFEDERACY.  Indianapolis, IN 1931.
514 pages.  Laudatory foreword by Freeman. In Tall Cotton #88.  Dornbusch III, 201.  Howes H-426.
Frontis of Lee, 15 illustrations on coated stock, most are full page; approximately 10 text maps. “An old
standby and still one of the most widely recommended books for the beginning student.” – Civil War
Books.  “The ‘standard’ history of the Confederacy for the general reader.” – In Tall Cotton.  First
edition, almost fine copy in dust jacket, bright dust jacket has neatly mended tears, dated presentation by
Henry on title page.  The best we’ve offered in 51 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $125.00

64. HISTORY OF THE 118TH PENNSYLVANIA VOLUNTEERS CORN EXCHANGE REGIMENT
FROM THEIR FIRST ENGAGEMENT AT ANTIETAM TO APPOMATTOX.  Philadelphia
1905.  743 pages.  First edition, interior clean and tight, a few marginal stains, map fine, slightly soiled and
scuffed with a few stains.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $150.00

Broadfoot Publishing Company
910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

Pictures available of any book upon request
(Yes, you may request any picture: front cover, spine, title page, a
specific picture or map. Let us know what you would like to see.)

SOLD
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65. Hoole, William Stanley (ed.)    CONFEDERATE CENTENNIAL STUDIES.  Confederate Publishing Co., Tuscaloosa,
AL 1965.  First edition.  Color-illustrated stiff gray wraps, a limited edition of 450 sets.  27 volumes (a complete set). A
crisp tight set, minor toning to a few wraps, per usual.  Included is the original flyer announcing the set (the only copy
we’ve seen). The studies include: (1) Lost Generation: The Life and Death of James Barrow, C.S.A., by E. Merton
Coulter (114 pp.); (2) Swamp Fox of the Confederacy: The Life and Military Services of M. Jeff Thompson, by Jay
Monaghan (123 pp.; portrait); (3) Confederate Morale and Church Propaganda, by James W. Silver (120 pp.); (4)
Vizetelly Covers the Confederacy, by W. Stanley Hoole (173 pp.; plates, portrait); (5) Confederate Engineers, by James
L. Nichols (122 pp.; portrait); (6) A Texas Surgeon in the C.S.A., by John Q. Anderson (123 pp.; letters of Dr. Edward
W. Cade from the Trans-Mississippi Department); (7) Rebels in the Making: Planters’ Conventions and Southern
Propaganda, by Weymouth T. Jordan (135 pp.); (8) The Confederacy and Zeb Vance, by Richard E. Yates (132 pp.;
portrait); (9) Seven Months in the Rebel States during the North American War, 1863, by Captain Justus Scheibert (166
pp.; portrait, maps); (10) Howell Cobb’s Confederate Career, by Horace Montgomery (144 pp.; portrait); (11)
Reconstruction in West Alabama: The Memoirs of John L. Hunnicutt (145 pp.; plate, map; post-war Pickens County);
(12) Yankees A’Coming: One Month’s Experience During the Invasion of Liberty County, Georgia, 1864-1865, by Mary
S. Jones and Mary J. Mallard (102 pp.; portraits, plate, map, facsimile); (13) Lincoln’s Plan of Reconstruction, by William
B. Hesseltine (154 pp.); (14) “My Ever Dearest Friend”: The Letters of A. Dudley Mann to Jefferson Davis, 1869-1889,
edited by John Preston Moore (114 pp.); (15) Confederate Exiles in Venezuela, by A.J. Hanna and Kathryn A. Hanna
(149 pp.); (16) Alabama Tories: The First Alabama Cavalry, U.S.A., 1862-1865, by Wm. Stanley Hoole (141 pp.); (17)
Colin J. McRae: Confederate Financial Agent, by Charles S. Davis (101 pp.; portrait); (18) The Peace Convention of
1861, by Jesse L. Keene (141 pp.); (19) The Confederate Rams at Birkenhead: A Chapter in Anglo-American Relations,
by Wilbur D. Jones (124 pp.; plate); (20) Leroy Pope Walker, Confederate Secretary of War, by William C. Harris (141
pp.); (21) A Visit to the Confederate States of America in 1863: Memoir Addressed to His Majesty Napoleon III, by
Charles Girard (126 pp.; plates, portrait, map); (22) The Confederate Veteran, by William W. White (128 pp.); (23) The
Diplomacy of the Confederate Cabinet of Richmond and Its Agents Abroad; Being Memorandum Notes Taken in Paris
during the Rebellion of the Southern States from 1861 to 1865, by Paul Pequet du Bellet (130 pp.); (24) A Confederate
Marine: A Sketch of Henry Lea Graves, with Excerpts from the Graves Family Correspondence, 1861-1865, edited by
Richard Harwell (140 pp.; portrait, facsimile); (25) The Private Journal of Georgiana Gholson Walker, 1862-1865, with
Selections from the Post-War Years, 1865-1876, edited by Dwight F. Henderson (148 pp.; portrait; Bermuda during the
war); (26) Lawley Covers the Confederacy, by Wm. Stanley Hoole (132 pp.; portrait; London Times correspondent);
(27) The Cruise of C.S.S. Sumter, by Charles G. Summersell (187 pp.; portrait, plates). $1,750.00

Complete Set
27 volumes
FIRST EDITION

CONFEDERATE   CENTENNIAL   STUDIES

Terms Available –Just ask!
What “TERMS” mean at Broadfoot’s – a payment schedule that fits your needs.

No interest. No fees.  Adjustments if requested. With your credit card on file, we charge
your payment monthly.  You are only paying for your books and nothing else.

Just ask – we’re easy.
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66. INSTRUCTION FOR FIELD ARTILLERY.  Philadelphia, PA 1861.  348 pages.  88 plates.  Interior
tight, some stains, boards rubbed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$400.00

Another copy:  Washington 1863.  229 pages, plus 89 plates.  Interior clean and tight, some stains, tips
of spine grayed, spine frayed and stained. $275.00

67. INSTRUCTION FOR HEAVY ARTILLERY; PREPARED BY A BOARD OF OFFICERS, FOR
THE USE OF THE ARMY OF THE UNITED STATES.  Washington 1851.  270 pages, 39 plates.
Interior tight, minor foxing and spine chips. $200.00

68. INSTRUCTION FOR HEAVY ARTILLERY; PREPARED BY A BOARD OF OFFICERS, FOR
THE USE OF THE ARMY OF THE UNITED STATES.  Charleston 1861.  xvi, 272 pages. 39 full
page plates.  P&W 5084.  Confederate Imprint.  Printed in the confederacy without any changes.  Interior
tight, minor marginal stains, extremities rubbed, several small chips to boards. $750.00

69. INSTRUCTION FOR HEAVY ARTILLERY; PREPARED BY A BOARD OF OFFICERS, FOR
THE USE OF THE ARMY OF THE UNITED STATES.  Washington 1863.  261 pages.  39 full
page plates. Interior clean and tight, bookplate of a Navy Officer affixed over signature of a Navy Captain,
spine slightly chipped and frayed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$300.00

70. INSTRUCTIONS FOR MAKING QUARTERLY RETURNS OF THE ORDNANCE STORES AS
PRESCRIBED BY THE GEN REGS OF THE ARMY. . . .  Washington, DC 1865.  208 pages.  Information about
rifled guns and artillery equipment.  Interior tight, a few water stains, sticker removed from front board.  Protected by a
clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

71. INSTRUCTIONS FOR OFFICERS AND NON-COMMISSIONED OFFICERS ON
OUTPOST AND PATROL DUTY, AND TROOPS IN CAMPAIGN.  Washington 1863.
Wraps.  88 pages, illustrated.  First edition, one fine copy protected by a folding box, signed on
front wrap “Jim Brown Capt & A A Genl Folly Island S.C.”  The best copy we’ve offered in 51
years. $350.00

INSTRUCTIONS
ARTILLERY – QUARTERLY RETURNS – OUTPOST & PATROL

GETTYSBURG SHOW
Coming up soon – We’ll be there

June 28, 29 & 30, 2019
Gettysburg C.W. Collectors Show
The All-Star Complex, Located at the Eisenhower Inn
Business Rt. 15, 4 miles south of Gettysburg

If you would like to order any of our BPC sets and have them delivered
to the Gettysburg show, please let us know.
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72. INVASION AT HARPER’S FERRY:  A REPORT TO THE SELECT COMMITTEE OF THE SENATE
APPOINTED TO INQUIRE INTO THE LATE INVASION AND SEIZURE OF PUBLIC PROPERTY AT
HARPER’S FERRY.  Senate of the United States, 36th Congress, Washington, DC 1860.  255 pages.  The original
Senate reports bound into a hardcover book.  Two sections: 72 page report and 256 pages of Testimony by various
individuals taken before the Senate Committee, newspaper article about John Brown’s grave laid in.  First edition, interior
clean and tight, spine taped.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $125.00

73. Izlar, William Valmore    A SKETCH OF THE WAR RECORD OF THE EDISTO RIFLES 1861-
1865.  Columbia  1914.  168 pages.  Dornbusch II, SC-888. 1st South Carolina Infantry. Coulter 254.
Howes I-98. Frontis of Izlar, 15 additional full page portraits, 2 monument photographs, all on coated
paper. “These brief reminiscences include an account of the fall of Fort Fisher, as well as the author’s
experiences while a prisoner at Point Lookout.” – Civil War Books. After spending the first years of the
war on coastal duty, the regiment accompanied Johnson Hagood to Virginia in May of 1864. The fighting
at Drewry’s Bluff, Cold Harbor and Weldon Railroad is well described. In late 1864 Izlar’s command was
sent to Fort Fisher and was there captured. First edition, interior clean and tight, boards have some stains
and gnawed edges. As we have said before, Izlar must have befallen misfortune in storage, as the boards
usually have problems.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $225.00

74. Johnston, Elizabeth Bryant    CHRISTMAS IN KENTUCKY 1862.  Washington, DC  1892.  24
pages.  Illustrated.  First edition, excellent, the original green ribbon spine tie is complete with the bow.
Uncommon.  The second and best copy we’ve offered in 51 years.  Protected by a clear acid-free mylar
sleeve with a white acid-free backing sheet. $150.00

75. Keim, DeB. Randolph    SHERMAN: A MEMORIAL SKETCH.  N.p., n.d.  Extracted from a larger volume, pages
125-410.  Frontis with tissue guard, handsomely bound in ½ morocco with bright gold stamping, handsome.  Protected by
a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

76. LAURENSVILLE HERALD.  Laurensville, SC  1852-1856.  12 newspapers.  Dec 24, 1852,
Feb. 4, 1853, Mar. 18 1853, Nov. 25, 1853, Dec. 21, 1855, Jan. 25, 1856, Feb. 8, 1856, Feb.
15, 1856, Feb.22, 1856 (date obscured), Feb. 29, 1856, Mar. 7, 1856, June 6, 1856.  “Devoted
to the Rights of the South.”   Pages per issue.  Even toning, untrimmed, minor tears, well above
average for newspapers of this age. $150.00

77. Lomax, Elizabeth Lindsay    LEAVES FROM AN OLD WASHINGTON DIARY  1854-1864.  Mount Vernon, NY
1943.  256 pages.  “The Lomax family lived in Washington, DC, during the Civil War, while the head of the family, Major
General Lunsford Lindsay Lomas, fought for the Confederacy.” – Nevins.  First edition, interior clean and tight, boards
toned.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $75.00

78. Lossing, Benson J.    A HISTORY OF THE CIVIL WAR 1861-65.  New York
1912.  Wraps.  16 parts in blue wraps, spine of some wraps sunned, otherwise
fine.  The best set we’ve offered in 51 years. $200.00

79. Lytle, Andrew Nelson    BEDFORD FORREST.  London  1939. 402
pages.  Clean tight copy in dust jacket, gold spine lettering bright, jacket frayed
and taped at edges, uncommon.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$200.00

Broadfoot Publishing Company
910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

Terms Available –Just ask!     FREE shipping on Out-of-Print Books

SOLD
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80. Lytton, Sir Edward Bulwer    NOT SO BAD AS WE SEEM OR MANY SIDES TO A CHARACTER.  New York
1851.  166 + 8 pages ads.  “Jacob W. Bandy’s Book, Dec. the 29, 1863.”  Songs written on front endpapers (2 pages)
and rear endpages (6 pages).  Bandy was a Private with the 46th NC Troops.

”The Soldiers Song for the Camp”
So fare you well my darling
So fare you well my Dear
Don’t grieve for my long absence
Whilst I am here;
Since it has been my misfortune
A soldier for to be
try and live contented
and don’t grieve for me…

A lovesick soldier passing time by penning many verses in a small volume he carried into war. First edition, interior tight,
toned with many penned in lyrics by Confederate soldier Bandy. Boards rubbed, spine taped.  Protected by a clear acid-
free mylar dust jacket. $500.00

81. Maguire, Thomas Miller    THE CAMPAIGN IN VIRGINIA May and June, 1864.  London  1908.  88 pages.
Illustrated, 6 folding maps.  First edition, interior clean and tight, ex libris, labels removed from boards.  Protected by a
clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

82. Mast, Greg, ed.    COMPANY FRONT.  Roxboro, NC.  Stiff wraps.  7 issues.  A bi-monthly Journal about the
26th NC Regiment.  Well edited by Greg Mast.  Frist editions, fine condition. Most uncommon. $125.00
Apr.-May 1989 39 pages
Jun.-Jul. 1989 35 pages
Aug.-Sep. 1989 23 pages
Apr.-May 1990 39 pages
Sept.-Oct. 1990 19 pages
Nov.-Dec. 1990 87 pages
1992 99 pages.

83. McCarthy, Carlton    CONTRIBUTIONS TO A HISTORY OF THE RICHMOND.  Significant material on the
three Companies comprising the Richmond Howitzer Battalion.  Most of the articles were written by its members.
Wraps.
Pamphlet No. 4.  Richmond, VA. 1886.  64 pages.  Wraps. First edition, crisp, unopened, interior clean and tight, has
a few chips.  Protected by a Gaylord document preservation binder. $100.00

84. McClendon, William Augustus    RECOLLECTIONS OF WAR TIMES.  San
Bernardino, CA 1973.  238 pages.  Full page frontis of McClendon who served under
Jackson and Longstreet. A fine bright copy, uncommon.   Protected a clear acid-free
mylar dust jacket. $150.00

85. McElroy, John    ANDERSONVILLE: A Story of Rebel Military Prisons.
Toledo  1879.  655 pages.  First edition, a clean tight unrepaired copy, scuffed, seldom
found in good condition.  The best copy we’ve offered in 51 years.  Protected by a
clear acid-free mylar dust jacket. ink $100.00

Broadfoot Publishing Company
910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

WENDELL STORE – Temporarily
By Appointment Only

Please Call Wilmington office  910-686-4816

SOLD

SOLD
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86. McMurtry, Robert Gerald    BEN HARDIN HELM.  “Rebel” Brother-in-Law of Abraham
Lincoln.  Chicago 1943.  72 pages.  Full page plates on coated paper.  A limited edition of 225 copies,
signed by the author. Frontis of Helm in uniform plus 11 illustrations, many full page, on coated stock.
Privately printed for the Chicago Civil War Round Table, their publication number one.  First edition, a
tight crisp copy, former owner’s notations inside front board.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $225.00

87. MEMORIAL ADDRESSES ON THE LIFE AND CHARACTER OF JOHN W.
SHACKELFORD (A Representative from North Carolina) delivered in the House of
Representatives and in the Senate, Forty-Seventh Congress, Second Session.  Washington  1883.
33 pages.  Memorial addresses for Shackelford, a representative of North Carolina, delivered in the
House of Representatives and in the Senate.  Frontis of Shackelford.  Shackelford volunteered as a
Confederate soldier at the age of 16.  First edition, a fine copy of a title that almost never occurs.  The
best copy we’ve offered in 51 years.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve with a white acid-free
backing sheet. $100.00

88. Monsell, Helen Albee    YOUNG STONEWALL Tom Jackson.   Garden City, NY
1942.  177 pages.  Illustrated.  First edition, an excellent copy, the “Virginia Edition” with a
tipped in page signed by the author.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00
Another copy:  Indianapolis  New York  1942.  177 pages.  Illustrated.  A fine, bright

copy in dust jacket, jacket chipped at edges, note about author on front endpage by someone
who knew her and notes “my grandfather was one of Jackson’s men.” $100.00

89. Neil, Captain Henry M.    A BATTERY AT CLOSE QUARTERS.  PAPER READ BEFORE THE
OHIO COMMANDERY OF THE LOYAL LEGION, OCTOBER 6, 1909.  Wraps.  15 pages.
The 11th Ohio Battery at Tulsa and Corinth.  First edition, a fine bright copy.  The best copy we’ve
offered in 51 years.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve with white acid-free backing sheet.

$100.00

90. OUR LIVING AND OUR DEAD: Or, Testimony from the
Battlefields.  Newbern, NC 1873-1874.  Wraps.  Published weekly in Newbern,
NC.  The Tar Heel soldiers’ story of the war. The weekly version of Our Living
and Our Dead began July 2, 1873, and ended August 5, 1874 (although most
collations claim that it ended one week earlier than that).  It resumed publication
on a monthly basis in September 1874, in a smaller “magazine format” (looking
much like Land We Love).  5 issues.  Three issues signed on front wrap by Col.
Samuel McDowell Tate, 6th NC Troops.
Vol. 1  #3 & 5,
Vol. II #2, 3,
Vol. III #4
Only 1 rear wrap lacking – fewer than usual. $200.00

Additional Pictures available upon request
Let us know what you need to see and we’ll take a picture of it.

Yes, you may request pictures of spines, signatures, illustrations,
maps, bookplates, presentations, rubbed areas, etc.

Broadfoot Publishing Company
910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD
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91. Page, James Madison and M. J. Hadley    THE TRUE STORY OF ANDERSONVILLE PRISON:  A
DEFENSE OF MAJOR HENRY WIRZ.  New York and Washington, 1908.  Neale Publishing Co.  248 pages.
Krick #366.  Dornbusch I, MI-30.   “…attempt by an ex-prisoner who was very accommodating toward Confederate
captors to rebut other accounts of Wirz.” – Nevins.  “This book is an important prison narrative, written by a Federal,
defending a Confederate.  Page was captured in September 1863 along the Rapidan and was sent to Belle Isle, thence to
Andersonville.  His account of the conditions he encountered is of interest, but of more moment is his defense of Henry
Wirz.  He not only contends that that unfortunate officer was unjustly lynched, but goes on to claim that ‘the Federal
authorities must share the blame; for Andersonville because of their negative policy toward the exchange of prisoners.
The description of the trial, conviction and execution of Wirz is extremely sympathetic and not a little welcome to Southern
ears, accustomed as they were to diatribes on quite another tack from Northern pens.” – Krick.  First edition, interior
clean and tight, gold stamping is the brightest we’ve ever seen, signed by a Union Soldier, spine label removed, otherwise
fine.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $300.00

92. Parker, Foxhall A.    SQUADRON TACTICS UNDER STEAM.  New York 1864.  172 pages, folding plates.  First
edition, interior clean and tight, plates fine, Bureau of Navigation boards slightly darkened, upper spine has a few small
tears.  Our first copy in 51 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $600.00

93. Patten, George    ARTILLERY DRILL:  CONTAINING INSTRUCTION IN THE SCHOOL OF THE PIECE
AND BATTERY MANOEUVRES, Compiled Agreeably to the Latest Regulations of the War Department,
from Standard Military Authority.  New York 1863.  180 pages, wraps.  First edition, interior tight, some stains,
bound, fragile, wraps bound in, uncommon.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$200.00

94. PAY AND TAX TABLES FOR THE USE OF PAYMASTERS AND OTHER OF THE UNITED STATES
NAVY.  Washington 1862.  68 pages.  Many pay and money conversion tables.  An Admiral at sea made $5,000
annually, a common seaman not so much.  First edition, interior clean and tight, endpaper foxed, full leather, scuffed,
withal handsome.  Our first copy in 51 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$250.00

95. REGISTER OF THE COMMISSIONED, WARRANT, AND VOLUNTEER OFFICERS OF
THE NAVY OF THE UNITED STATES, INCLUDING OFFICERS OF THE MARINE CORPS
AND OTHERS, FOR THE YEAR 1858.  Washington 1858.  139 pages.  First edition, interior clean
and tight, excepting corner stains to endpapers and inner boards, ¾ leather, marbled boards, scuffed,
black leather spine label stamped in gold, uncommon.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$200.00

96. Reid, Richard J.    FOURTH INDIANA CAVALRY REGIMENT:  A HISTORY.  Fordsville, KY
1994.  Wraps.  252 pages.  Illustrations and maps.  First edition, interior clean and tight, small spine
wrinkle, uncommon.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

97. REPORT OF THE SECRETARY OF THE NAVY, NOVEMBER 5, 1864.  Richmond 1864.  52 pages.  Wraps.
First edition, interior tight, foxed, some ding-a-ling taped the spine with brown tape which obscures the last 3-4 words of
each line on the last page.  Would be $500. but as is-.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve with white acid-free
backing sheet. $75.00

98. REPORT OF THE SECRETARY WITH REGARD TO THE PROBABLE ORIGIN OF THE RECENT
DEMORALIZATION OF THE VOLUNTEER ARMY AT WASHINGTON, AND THE DUTY OF THE
SANITARY COMMISSION WITH REFERENCE TO CERTAIN DEFICIENCIES IN THE EXISTING
ARMY ARRANGEMENTS, AS SUGGESTED THEREBY.  Washington 1861.  46 pages. First edition, sewn as
issued, interior clean and tight.  Our first copy in 51 years.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve with a white acid-
free backing sheet. $125.00

Broadfoot Publishing Company    910-686-4816   or   bpc@ec.rr.com

SOLD
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99. REPORTS OF THE NAVAL ENGAGEMENTS ON THE MISSISSIPPI, Resulting in
Capture of New Orleans.  Washington, DC 1862.  107 pages.  Material on the capture of Forts
Jackson and St. Phillip.  Folding maps and plates, two plates in full color of the Confederate rams
Manassas and Louisiana.  First edition, interior clean and tight, folding charts fine, color plates of
Confederate ships fine, some pages expertly taped at inner margins with acid-free tape, boards
slightly faded with minor stains, protected by custom folding slipcase with title on exterior.  Signed
and dated by a Civil War Blue Jacket.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$450.00

100. Robinson, Bob    CONFEDERATE LETTER.  A Regular Feature in Sunday Herald,
Roanoke Rapids, NC  27870  1992 – 1996.  Garysburg, NC  2013.  296 pages.  Spiral-
bound, stiff wraps.  Information on and letters of North Carolina Confederate soldiers and their
kin back home, a quality publication.  Confederate flags in color on front cover, fine. Our first
copy. $100.00

101. Rowland, Dunbar, LL. D., editor.  PUBLICATIONS OF THE MISSISSIPPI HISTORICAL SOCIETY.
Centenary Series Volume II.  Jackson, MS  1918.  604 pages.  Frontis, largely about the Civil War from the Confederate
side including a 132 page history and roster of The Noxubee Squadron of the First Mississippi Cavalry.  First edition,
interior clean and tight, a few spots to outer page edges and boards.  Our first copy in 51 years.  Protected by a clear
acid-free mylar dust jacket. $150.00

102. Russell, William Howard    MY DIARY NORTH AND SOUTH.  London 1863. 2 volumes.  In
Tall Cotton 161.    The garrulous and embellished memoirs of an egotistical English reporter; treats
only of the first nine months of the war in the East.” – Civil War Books. An English reporter’s account
of the first nine months of the war in the East including a first hand account of the rout at First Manassas.
Much disdainful comment on the wasteland of the South and its loutish inhabitation. First edition, some
signatures starting, some tape repairs to folding map and pages, boards have mended splits, rubbed,
one upper spine chipped, uncommon.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$450.00

103. Semmes, Raphael    THE CRUISE OF THE ALABAMA AND THE SUMTER.  2 volumes in 1.  New York,
NY 1864.  328 pages.  In Tall Cotton 165.  Howes S-285.  Frontis of Raphael Semmes. “Mainly extracts from Semmes’s
journals; a basic source for later works.” – Civil War Books. First American edition, interior clean and tight excepting
foxing to frontis per usual, upper spine frayed. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$150.00

104. Shaara, Michael    THE KILLER ANGELS.  New York 1974.  374 pages.  First edition,
second printing; second printing so stated on the copyright page with the additional notation, August 1974.
Dust jacket is not price clipped with price of $8.95.  Interior clean and tight, jacket fine excepting small
frays to edge of dust jacket.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $125.00

105. Shetler, Charles    WEST VIRGINIA CIVIL WAR LITERATURE: An Annotated
Bibliography.   Morgantown  1963.  184 pages.  Stiff wraps.  First edition, clean tight copy, dated
presentation from author.  The best copy we’ve offered in 51 years.  Protected by a clear acid-free dust
jacket. $125.00

106. Simpson, Edward    A TREATISE ON ORDNANCE AND NAVAL GUNNERY COMPILED
AND ARRANGED AS A TEXT BOOK FOR THE U.S. NAVAL ACADEMY.  New York, NY
1863.  493 pages.  Folding chart and diagrams.  Interior tight, some foxing and marginal stains, lacks front
fly, ½ leather, marbled endpapers, gold stamping, engraved anchor and cannon on lower spine, handsome.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $400.00

SOLD
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107. Sinclair, Arthur    TWO YEARS ON THE ALABAMA.  Boston 1895.  344 pages.  Frontis is a deck scene,
with tissue guard, 31 full-page illustrations including portraits, photographs, etc., on coated paper.  “One of the best
accounts; interesting, reliable, comprehensive, and thoughtful; contains brief biographical sketches and muster rolls.” –
Civil War Books. First edition, interior clean and tight, hinges neatly tightened, boards slightly scuffed, above average.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.
Pasted to blank page after front fly.  Original Sketch by Rear Admiral Henry A. Walke.
Walke, Henry, Rear Admiral    Original pen and ink sketch of the Alabama in a storm in passing through the Straights of
Magellan in 1866.
1808-1896
4" x 5 ½” pen & ink sketch.  Excellent quality, very detailed work.
Handwritten note on card pasted to inside front cover stating:

”The “Alabama” C.S. Navy
Commanded by Captain
Raphael Semmes
encountering a severe storm
in passing through the
Straights of Magellan
Pen and Ink Sketch made
by Rear Admiral Henry
Walke (in 1866) who chased
Semmes around the world
in the U.S.S. Sacramento”

Handwritten note on front fly next to pasted in pen & ink sketch:
”Albert W. Johnson (?)
Lewisburg, Pa.
Oct. 5, 1937
from Silers, Inc.
New Orleans, La.”

Small newspaper clipping pasted to top margin of page 355 above the “List of Officers” with handwritten date 1906.
“Served on the Alabama  A Member of the Famous Confederate Ship’s Crew Dies in London.  London, Sept. 6 – Capt.
John Low, who served on board the Confederate States cruiser Alabama while that vessel was preying on the commerce
of the United States during the War of Secession, died today in Liverpool.”  John Low is listed as Fourth Lieutenant on
the List of Officers on page 355.
Accompanied by
Walke, Henry    NAVAL SCENES AND REMINISCENCES.  New York 1877.  xii, 480 pages.  Fifteen full-page
sepia illustrations, inserted un-numbered page:  “Full List of Casualties at the Battle of Fort Donelson.”  First edition, clean
tight crisp copy, gold stamping bright, almost fine.  We have seen but one copy on the market and that at $1,800,
uncommon but we think not quite to that extent, at least in our opinion.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

The best and most unique Naval item we have offered in 51 years. $1,200.00

Unique Naval Offering with original Walke sketch
Sinclair, Arthur    TWO YEARS ON THE ALABAMA.

Walke, Henry    NAVAL SCENES AND REMINISCENCES.

Terms Available –Just ask!
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108. Smith, Orren Randolph    FIRST CONFEDERATE FLAG.
This collection contains over 360 items, many of which are historically
significant because they eventually substantiate the identity of Orren
Randolph Smith of North Carolina as the designer of the first flag of the
Confederacy, known as the Stars and Bars.  Compiled and preserved
by O. R. Smith’s daughter, Jessica Randolph Smith, who passionately
set about to prove that her father was indeed the original designer of the
Stars and Bars, this is a momentous and eclectic accumulation of
provenance which attempts to refute the claim that Nicola Marschall
was the flag’s designer.
Included in this collection is a watercolor painting of the original flag
design; handwritten letters to and from Miss Smith’s influential friends
and allies; handwritten testimonials of Louisburg, N. C. citizens swearing
to the authenticity of Smith as the flag’s designer; original letters typed
on various official governmental and White House stationery (including
a 2-page letter signed by President Warren G. Harding); original United
Daughters of the Confederacy programs; letters from governors; original
U. C. V. and S. C. V. items; signed letters from Nathan Bedford Forrest
(one on letterhead of the Georgia division of the Ku Klux Klan; Forrest

was the son of Gen. N. B. Forrest); Congressional and Senatorial letters to Jessica Smith; letters pertaining to the
erection of planned memorials and the entombment of soldiers at Arlington National Cemetery; invitations to and programs
of official functions in Washington, D. C.; Congressional Bills and Resolutions pertaining to Civil War archives; items
pertaining to the Flag Presentation at the Washington Cathedral and the National Defense Conference; letters, invitations
and programs relating to various associations and societies, such as the Colonial Dames, Daughters of the American
Revolution, Daughters of 1812, Daughters of the Cincinnati, and the Lee Memorial Fund; official Stone Mountain
Memorial letters and material pertaining to the sculptor Borglum; historical events pamphlets, including a George Washington
Memorial Association item complete with the artist’s plans and photo of the Washington Mall; personal letters pertaining
to Father Ryan, Confederate Chaplain from the recipient of his papers; and booklets, speeches, and miscellaneous
documentation acknowledging O. R. Smith as the designer of the Stars and Bars.
In addition to documentation pertaining to the designer of the Stars and Bars, there are also evidentiary items indicating
that Miss Smith possibly succeeded in influencing the sculptor Gutzon Borglum (the Mt. Rushmore sculptor) to carve the
features of her father into the color-bearer representing North Carolina at Gettysburg.  There is also evidence that Miss
Smith attempted to convince Borglum, to similarly represent her father in the Stone Mountain Memorial; however
Borglum was fired from that project before it was completed.
Miss Smith tenaciously labored for many years to legitimize her father as the sole designer of the original Stars and Bars.
In her quest to have her father appropriately honored, she amassed an impressive accumulation of provenance, as well
as unique and interesting early 20th-century ephemera.  With spunk and the capacity to enlist authoritative friends and
dignitaries in high places to zealously aid in the cause of having her father properly indorsed, Jessica Smith has created a
lasting tribute to Orren Randolph Smith
With Smith, Orren Randolph    HISTORY OF THE STARS AND BARS.  Raleigh, NC  1913.  30 pages.  Frontis
of Smith in his Confederate uniform. Wraps. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.
With Smith, Orren, Randolph    THE STARS AND BARS.  1918.  13 pages.  Frontis of R.O. Smith in Confederate
uniform, Orren’s speech details his design of the Confederate Flag.  All of the resolutions and reports support Smith as
designer of the Confederate Flag.  Wraps. Contains speech by Major Orren Randolph Smith. Report of “Stars and
Bars” Committee Confederated Southern Memorial Association. Joint Resolution No. 21 of the General Assembly of
North Carolina, Report of “Stars and Bars” Committee United Confederate Veterans Tulsa Reunion, 1918. Crisp copy,
wraps soiled, Confederate flag in color on front wrap. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.  Detailed
information on request. $25,000.00

Terms Available –Just ask!
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109. Sprunt, James    DERELICTS, AN ACCOUNT OF SHIPS LOST AT SEA AND A BRIEF
HISTORY OF BLOCKADE RUNNERS STRANDED ALONG THE NORTH CAROLINA
COAST 1861-1865.  Wilmington, NC 1920.  304 pages.  Full-page frontis of “The Chase of the Lilian.”
“Undocumented accounts written or recorded by a former purser on blockade runners.” – Nevins.  First
edition, a crisp clean tight bright copy, scuffed, the gold engraving of a blockade runner on the front board
is bright and handsome, one of our favorite Civil War books, by a fellow from our town, a few water spots
on rear board.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $250.00

110. THE ATLANTIC MONTLY.  A MAGAZINE OF LITERATURE, ART, AND POLITICS.  Boston 1861.
The year 1861 bound in two volumes, 764 and 776 pages.  First edition, interiors clean and tight, a fine handsome set
bound in ¾ brown morocco with marbled boards, raised spine decorations, stamped in gold “VOL. VII” and “VOL.
VIII”, most handsome.  Protected by clear acid-free mylar dust jackets. $200.00

111. THE CASE OF THE UNITED STATES, TO BE LAID BEFORE THE TRIBUNAL OF ARBITRATION,
TO BE CONVENED AT GENEVA Under the Provision of the Treaty between the United States of America
and Her Majesty The Queen of Great Britain, Concluded at Washington, May 8, 1871.  Washington 1872. 204
pages, folding map.  First edition, interior tight.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00

112. THE COUNTER CASE OF GREAT BRITAIN AS LAID BEFORE THE TRIBUNAL OF
ARBITRATION, CONVENED AT GENEVA under the Provision of the Treaty Between the United States of
America and Her Majesty The Queen of Great Britain, Concluded at Washington, May 8, 1871 Together with
Volumes V, VI, and VII of Appendix to The British Case.  Washington 1872.  1105 pages.  Folding map and tables.
First edition, interior clean and tight, chips to black cloth, better than average.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $375.00

113. THE DAILY JOURNAL.  Wilmington, NC  1863.  Confederate
newspapers.
October 20, 1863,
November 9, 1863
November 14, 1863
November 26, 1863
December 11, 1863.
5 issues of 4 pages each.  Once bound, then disbound, reflecting life in a Confederate
town, much on blockade running. $300.00

114. THE LAND WE LOVE.  Charlotte, NC  1866-8.  Dornbusch III, 342.  7 issues.  When the going was good,
the ads were on thick paper in color, when the going got rough the paper thinned out and the color disappeared.  Complete,
all wraps present, some wraps chipped.  A good Confederate item, uncommon. $300.00
7 issues.
Vol. I, No. II – June 1866
Vol. I, No. VI – October 1866
Vol. II, No. VI – April 1867
Vol. IV, No. V – March 1868
Vol. V, No. IV – August 1868
Vol. V, No. V – Sept 1868
Vol. V, No. VI – Oct 1868.

Selling Your Collection?
Call Tom – 910-686-4816

SOLD
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115. THE ORDNANCE MANUAL FOR THE USE OF THE OFFICERS OF THE UNITED STATES ARMY.
Philadelphia, PA 1862.  559 pages plus 33 full page plates.  Interior clean and tight, boards spotted, signed “Capt. John
B. Collum 91 N.Y. Vols.”  Printed on thin paper for use in the field? $200.00

Another Copy:  Printed on thick paper, not signed, scuffed, small white spots on boards. $150.00

116. THE SOLDIER’S POCKET BIBLE:  FIRST PRINTED IN 1643, FOR THE USE OF
THE SOLDIERS OF THE TIME OF OLIVER CROMWELL.  Boston 1861.  27 pages.  3 1/4”
x 4 3/4”.  A tight crisp copy in blue cloth with bright gold stamping.  Our first copy in 51 years.
Protected by a clear acid-free mylar sleeve with white acid-free backing sheet. $450.00

117. Trotter, William R.    THE CIVIL WAR IN NORTH CAROLINA.  Greensboro,
NC.  3 volume set.
Vol. 1 The Piedmont SILK FLAGS AND COLD STEEL.  1988. 385 pages.  Signed by
author.
Vol. 2 The Mountains BUSHWHACKERS!  1988.  338 pages. Inscription on title page.
Vol. 3 The Coast IRONCLADS AND COLUMBIADS.  1989. 456 pages.  Very small spot
on dust jacket upper spine.
All first editions, all interiors fine, clean and tight, dust jackets fine, uncommon as a set.  Protected
by clear acid-free mylar dust jackets. $275.00

118. Tunnard, William H.    A SOUTHERN RECORD.  THE HISTORY OF
THE THIRD REGIMENT LOUISIANA INFANTRY.  Baton Rouge, LA 1866.
393 pages, portraits.  “A Southern Record is an exceptionally valuable commentary on
conditions in the Civil War South, written by a Confederate soldier soon after the end of
the conflict.  Considerable portions of the narrative are transcriptions of notes kept by
Tunnard.” – Coulter 455.   “An excellent composite of personal accounts of battles and
army life in the Arkansas-Missouri region.” – Nevins. First edition, interior tight, some
pages waterstained, outer margin of rear board rubbed, lower spine lacking large chip,
presentation copy to Ed Bearss from the Baton rouge Civil War Round Table, noting that
Bearss annotated a reprint of this title, signed by member of CWRT.  Protected by a
clear acid-free mylar dust jacket. $1,000.00

119. Turner, S. K. and S. A. Clark    TWENTIETH CENTURY HISTORY OF CARROLL
COUNTY MISSOURI.  Indianapolis, IN  1911.  2 volumes.    Full page illustrations on smooth paper,
a quality publication.   Much on the Civil War.  First edition, interiors clean and tight, ¾ leather, gold
stamping, outer edges of boards rubbed, uncommon.  Protected by clear acid-free mylar dust jackets.

$325.00

120. Tuthill, Richard S.      WITH SHERMAN’S ARTILLERY AT THE BATTLE OF ATLANTA.
Chicago n.d.  Wraps.  22 pages.  A few small spoils on wraps, otherwise a tight crisp copy.  Protected by
a clear acid-free sleeve with white acid-free backing sheet. $75.00

121. Vanderslice, John Mitchell    GETTYSBURG THEN AND NOW.  New York 1899.  493 (1) pages.  Dornbusch
III, 2180.  Folding map in color, full page photograph on coated stock.  First edition, a fine bright copy in a soiled and
chipped dust jacket.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $150.00

122. Walke, Henry    NAVAL SCENES AND REMINISCENCES.  See featured listing for Sinclair, page 20.

Broadfoot Publishing Company     910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

– Terms Available –
Terms per your request – no interest – just pay for the books.

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD
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123. Watkins, Raymond W.    CONFEDERATE BURIALS.  Listed with various titles.  8 spiral bound volumes, stiff
wraps.  Meridian, MS  1992-93.  Provides full name, rank, unit of service, date of death, age and where born.

Vol. IV Mississippi Confederate Soldiers Burials.  56 pages.
Vol. V Some Mississippi Confederate Burials.  84 pages.
Vol. VI Some Confederate Burials – Various States.  36 pages.
Vol. VII Confederate Burials Blandford Church Cemetery, Petersburg, VA  172 pages +

index.
Vol. IX Confederate Burials.  154 pages.
Vol. XI Death of Confederate Soldiers in North Carolina.  112 pages.
Vol. XII Confederate Burials – Various States.  109 pages.
Vol. XIII Confederate Burials.  78 pages. $150.00

124. Welles, Gideon    DIARY OF GIDEON WELLES.  148 pages plus 44 illustrations.  1909,
gathered and compiled from the Atlantic Monthly Advertiser, 44 full page, some folding, steel engravings
gathered from various sources, a labor of love, ¾ blue morocco, silk boards, marbled endpapers, gold
stamping, hinges tightened, rubbed. $200.00

125. Welles, Gideon    LETTER OF THE SECRETARY OF THE NAVY, In Answer to a resolution
of the Senate of the 22d ultimo, transmitting the official reports and documents connected with
the recent engagements on the Mississippi river, which resulted in the capture of Forts Jackson,
St. Philip, and the city of New Orleans, the destruction of the rebel flotilla, &c.  37th Congress, 2d
Session.  Ex. Doc. No. 56.  Washington 1862.  Color illustrations, folding maps.  First edition, interior
clean and tight excepting minor foxing, ¾ leather, marbled boards, scuffed.  Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket. $225.00

126. Wiley, Bell Irvin    THE LIFE OF BILLY YANK.  The Common Soldier of the Union.  Indianapolis and New
York 1952.  454 pages.  First edition, interior clean and tight, dust jacket chipped and taped, inscribed by Bell Wiley to
Nathan Krausman whose bookplate is in many of these volumes.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00

127. Wiley, Bell Irvin    THE LIFE OF JOHNNY REB.  Indianapolis & New York 1943.  444 pages.  In Tall Cotton
#190.  “This became a ‘classic’ among Confederate books the day it was published….” – In Tall Cotton.  First edition,
lacks dust jacket, inscribed by Bell Wiley to Nathan Krausman whose bookplate is in many of these volumes. Protected
by a clear acid-free mylar dust jacket. $75.00

128. Wiley, Bell Irvin    THE PLAIN PEOPLE OF THE CONFEDERACY.  Baton Rouge, LA 1943.  ix, (2), 1 leaf,
104 pages.  In Tall Cotton 191. Civil War Books II-206. Dornbusch IV, 10092. “Graphically describes living conditions,
contributions of civilians to the war effort and waning morale as the war progressed.” – Civil War Books.  First edition,
fine, dated presentation from Bell Wiley.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

129. Wilson, H.W.    IRONCLADS IN ACTION.  A Sketch of Naval Warfare from 1855 to
1895 with Some Account of the Development of the Battleship in England.  2 volumes.  London
1896.  Folding maps and plates.  Interiors clean and tight, ¾ leather, marbled boards and endpages,
rubbed, upper spine of Volume 1 chipped, spine labels from the “Ship’s Library of the U.S.S. Constellation”
with bookplate in each volume attesting thus.  Protected by clear acid-free mylar dust jackets.

$150.00

Pictures available of any book upon request
Yes, you may request any picture: front cover, spine, title page, a specific

picture or map. Let us know what you would like to see.

Broadfoot Publishing Company     910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

SOLD

SOLD

SOLD
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130. Wise, John S.    THE END OF AN ERA.  Boston & New York 1902.  474 pages.  These memoirs by an
aristocratic and well-educated soldier are often quoted for the events surrounding the fall of the Confederacy. – Civil War
Books. A clean tight copy.   Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $75.00

131. Worsham, John H.    ONE OF JACKSON’S FOOT CAVALRY.  Jackson, TN 1964. xix, 215
pages.  In Tall Cotton #197.  Dornbusch II, VA(C)-1416A.  21st Virginia Infantry. “A well-written
account with many plausible details.” – In Tall Cotton.  A fine copy in a fine dust jacket, dated presentation
copy from James Robertson, editor.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$80.00

132. YANCEY COUNTY COMMON TIMES.  Burnsville, NC  March 1976.  26 pages.
Stiff wraps.  Illustrated.  Volume 1, No. 2 “Special Civil War Issue,” Confederate soldier with
pistol on front cover.  Our first copy.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve with a white
acid-free backing sheet. $100.00

133. Young, P. R. (late Private Co I, 25th NCT)    THE
CONFEDERATE SOLDIER.  A la Hiawatha.  Asheville, NC, n.d.  4
pages. Pamphlet binder.  A tribute to the Confederate soldier.  First edition,
ex libris in protective cardboard boards.  Our first copy in 51 years nor
have we seen a copy. $200.00

GETTYSBURG SHOW
Coming up soon – We’ll be there

June 28, 29 & 30, 2019
Gettysburg C.W. Collectors Show
The All-Star Complex, Located at the Eisenhower Inn
Business Rt. 15, 4 miles south of Gettysburg

If you would like to order any of our BPC sets and have them delivered
to the Gettysburg show, please let us know.

STORE SALE   Saturday, June 22  10 –2

WENDELL STORE – Temporarily
By Appointment Only

Please Call Wilmington office  910-686-4816

SOLD

SOLD
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CIVIL WAR BOOKS at Reduced Prices
Thousands of books, both new and used, inexpensive and rare
plus a double aisle of $5 and $10 books; buy 5 and get one
FREE!

CIVIL WAR BOOKS – HALF-PRICE AND LESS
Aisles with shelves on each side filled with Civil War books at
half price and less.  True half-priced books from the collections
we buy each year, overstock titles, plus out-of-print books and
Broadfoot Publishing Company titles.  Many customers, deal-
ers, collectors, and libraries make frequent trips to our store—
it’s worthwhile.

CIVIL WAR & SOUTHERN MAPS & PRINTS
There are quite a number of Civil War maps and prints for sale
in Wendell.

BROADFOOT PUBLISHING COMPANY TITLES
All of our titles and sets are on display so that you may handle,
look, peruse, read and do whatever it is you wish to determine
whether a title interests you or not—there are seats for sitting so
take your time—and no one will bother you.

NORTH CAROLINA BOOKS
The Wendell store has a large selection of books about North
Carolina both in print and out of print and rare, a plus if you are
interested in the Tar Heel state.

REDUCED OUT-OF-PRINT CIVIL WAR BOOKS
A large selection of out-of-print and rare Civil War books at
reduced prices.

6624 ROBERTSON POND ROAD  •  WENDELL, NC  27591
—  15 miles east of Raleigh, NC —

Everyone who stops by says it’s a most worthwhile place to visit (and they keep coming back).

Buy Where the Dealers Buy    Same price to everyone

Broadfoot’s Bookstore is located 15 miles east of Raleigh, just off Highway 64.  If you are traveling north or south on I-95, you can
branch off and swing by the Wendell store easily—it will add only 20 extra miles and provide a welcome break—and a wander through the
rural North Carolina countryside.

If you collect books, Wendell is a worthwhile and money-saving stop.  Our 20,000 square foot store was constructed to house books–
it’s well lighted, air-conditioned and heated, and has wide aisles bordered by hundreds of feet of open shelving.  Parking, coffee and soda are
free, the bathroom is clean, and you can stay as long as you wish (in the store or in the bathroom).

 Easy to reach  Air conditioned  Well lighted  Wide aisles  Lots of free parking 
 Free coffee and drinks  Clean bathroom 

FROM THE WEST OR SOUTH
Take I-40 toward Raleigh, NC, take 440 (the Raleigh Bypass),
get off on Hwy. 64 East, go approximately 10 miles and get off at
the Wendell Boulevard Exit (Hwy. 64 Business). At the stop sign,
turn right and get in the left lane.  Go about 1 mile to the first
stoplight, turn left on Rolesville Road. In 1/2 mile, East Wake
High School will be on the right. Just past the high school turn
right on Robertson Pond Road.  Broadfoot’s Bookstore is 1 1/2
miles on the right.

FROM THE EAST OR NORTH
Take I-95 to Hwy. 64 West, go approximately 25
miles, take the Rolesville exit. At the stop sign turn
right. East Wake High School will be on your right.
Just past the high school turn right on Robertson
Pond Road. Broadfoot’s Bookstore is 1 1/2 miles on
the right.

Easy to reach from I-95 (30 minutes) and I-40 (15 minutes)
Wendell, NC – 15 minutes east of Raleigh, NC

Thousands of  books – shelved by subject – come see.
 Lots of  people do – and they keep coming back.

BROADFOOT’S BOOK STORE

WENDELL STORE – Temporarily
By Appointment Only

Please Call Wilmington office  910-686-4816
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